УРОК-МІРКУВАННЯ
Тема. Ненаголошені голосні звуки [е], [й]. Спостереження за вимовою і написанням
Мета: формувати в учнів навички літературної вимови ненаголошених звуків [е], [й]; розвивати вміння порівнювати звуки [е], [й] в наголошено​му та ненаголошеному складах форм одного і того ж слова; виховувати доб​роту, чуйність.
Обладнання: сигнальні картки, таблиця слів малюнки, ребус.
ХІД УРОКУ
I.
Організація учнів до уроку
II. Перевірка домашнього завдання
· Назвіть наголошені склади в виділених словах домашньої вправи. (Зе​лені, зелені, добра, добра)
· Який склад називається наголошеним? (Склад, який вимовляється з більшою силою голосу.)
· Як називається решта складів у слові? (Решта складів у слові — ненаголошені.)
· Поставте питання до виділених слів.
· Вдома ви відгадували загадку. Якою ж є відгадка? (Роса)
· Скільки складів у цьому слові? Який склад наголошений?
III.
 Хвилина каліграфії
Р р ро рк рв рц ря
· Придумайте слова з цими буквосполученнями.
· Придумайте речення зі словом серце. (У моєї мами добре серце.)
· Запишіть це речення. (Викликати учня до дошки.)
· Назвіть службове слово у цьому реченні.
IV. Актуалізація опорних знань

1. Малюнковий диктант.
(Виставити малюнки. Діти записують слова. Потім малюнки перевернути, а учні перевіряють правильність написання цих слів.)
Дитина, риба, учитель, ведмідь, редиска, дятел.
—
Поділіть слова на склади і підніміть відповідну картку-цифру, що за​свідчує кількість складів.
(Назвати слово, а учні сигналізують картками-цифрами кількість складів.)
—
Поставте наголос над кожним словом. Підніміть картку-цифру, що засвідчує наголошений склад.
V. Мотивація навчальної діяльності
· Який голосний звук називається наголошеним?
· Який ненаголошеним? Наведіть приклади.
VI. Повідомлення теми, мети і завдань уроку
—
Сьогодні ми навчимося правильно вимовляти слова з ненаголошени-
ми звуками [е], [й], спостерігати і порівнювати в словах наголошений та не-
наголошений звуки [е], [й].
VII. Осмислення нових знань
(Вірш записаний на дошці.)
1.
Спостереження за вимовою наголошених [е], [й].
Вправа 120, С. 53.
· Прочитайте виразно вірш. Хто його написав?
· Як ви гадаєте, чому хлопчик намалював дятлові ліс, ластівці — небо, рибам — озерце?
· Поясніть зміст останнього речення.
· Що можна сказати про хлопчика?
· Яким він був?
· Як ми повинні ставитися до своїх рідних, друзів і всіх тих, хто ото​чує нас?
· Випишіть виділені слова, позначте наголос: небо, рибам, озерце, серце.
(Викликати учнів до дошки.)
· Вимовте звуки, які позначають наголошений звук.  
Як вони вимовляються?  ( Чітко, виразно)
· Якими буквами позначені на письмі?
2.
Зіставлення вимови наголошених і ненаголошених [е], [й].
(Показати два малюнки.)
· Яку пору року ви бачите на малюнках? (Зима, весна)
· Складіть речення з цими словами.
(Вивісити плакат із написаними словами.)
Весни, зими. Весна, зима.
· Прочитайте слова в першому рядочку.
· Чи чітко чується звук [е] в слові весни, а звук [й] — в слові зими?
· Чому? ( Тому, що ці звуки наголошені.)
· Прочитайте слова в другому рядочку.
· Назвіть наголошені голосні звуки.

· А які звуки ненаголошені? ([е], [й])

· Послухайте, як правильно я вимовлятиму ці слова. Що ви помітили?
· Чи чітко чується звук [е] у слові весна? Звук [й] — у слові зима?
      —
До якого звука у вимові наближаються ці звуки? ([е] — [еи]; [и] —[и ].)
— Отже, який висновок можна зробити?
3.
Ознайомлення із правилом (С. 53).
\
(Учні читають правило самостійно, потім 1—2 учні вголос розповідають прави​ло один одному.)
4.
Фізкультхвилинка.
Дружно, вправними руками 
Допоможемо ми мамі. 
Посуд гарно перемиєм, 
Витрем насухо, складем. 
І при цьому не поб'єм. 
Пил зітремо й підметем —
 Скрізь порядок наведем.
5.
Спостереження за вимовою наголошеного і ненаголошеного звуків [е], [й].
Виконання вправ 121, 122, (С. 54) (усно).
VIII. Узагальнення і систематизація знань.
1.
Попрацюймо разом! Вправа 123, С. 54.
С...рпи —серп;
гр...би — гриб.
· На основі слів, записаних за 3 і 4 малюнками, вставте потрібні літе​ри у слова першої колонки.

· Зробіть висновок. Складіть із цими словами речення, запишіть свої речення.

2.
Творчий диктант.
Утворіть від поданих слів слова, що означають назви предметів у мно​жині. Поставте у словах наголос.
Син — сини, лин — лини, лист —..., степ —..., берег —..., жито —..., герб —....
· В яких словах є ненаголошені [е], [й]? Вимовте ці слова правильно.
IX. Підсумок
· Як вимовляються наголошені звуки [е], [й]? Наведіть приклади.

· Як вимовляються ненаголошені звуки [е], [й]? Наведіть приклади.

· Розгадайте ребус.
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· Правильно вимовте слово-відгадку.
· Це однина чи множина?

· Утворіть форму множини.

  X. Домашнє завдання.

Вправа 124, c. 54. 
 (Пояснення виконання.)
